Как создавалось новогоднее настроение
Самый радостный и любимый праздник детей и взрослых – это Новый год, который имеет свою историю и традиции. В преддверии нового годы мы задумались, знают ли дети о празднике что-то еще, кроме Деда Мороза и подарков?  Разобраться в этом вопросе, нам  помог  проект «На пороге Новый год». Участие детей в проекте, позволило им, стать непосредственными участниками подготовки к Новому году, расширило представление о традициях и обычаях празднования нового года,  помогло им полностью окунуться в предновогоднюю бурю эмоций и впечатлений. 
В рамках проекта было проведено «путешествие» по земному шару, дети узнали, что в каждой стране есть свой дедушка Мороз, он имеет разные имена и в каждой стране имеет свои традиции празднования нового года. Дети вместе с родителями написали письма дедушке Морозу и сделали рисунки. Эти письма, мы вместе с детьми отнесли на почту. Состоялась совместная семейная  выставка творческих работ «Самый новогодний атрибут», так же выставки - коллекционирования «Новогодние свечи», «Старинные новогодние игрушки». В группе в течение месяца висел адвент-календарь «Сколько дней осталось до нового года». С помощью родителей мы создали праздничную газету «Новый год, когда родители были маленькими». Это очень порадовало родителей, дало возможность хоть на мгновение оказаться снова, в детстве. Вместе с детьми, мы решили сделать приятный сюрприз людям пожилого возраста, создали новогоднею газету с пожеланиями и отвезли её в дом Ветеранов. Самым не забываемым моментом, стал наш утренник. К нему готовились все, родители шили костюмы, дети учили песни и танцы, а самое главное дети искренне переживали все события, происходящие во время праздника. 
Проект, создал праздничное настроение, сблизил взрослых и детей в преддверии праздника. Дал возможность узнать много интересного, и пережить всем вместе не забываемые моменты новогоднего праздника.
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